

Barba

Glasilo socialno - nacionalnega pokreta Jugoslovanske akcije

Maribor, 22. febr. 1935 Leto III.

Posamezna številka Din 1-50 • Velja na mesec po pošti dostavljen Din 6-
za inozemstvo Din 10- • Uredništvo in uprava: Gregorčičeva ulica 26
Telefon 29-70 • Poštni čekovni račun 10.502 • Izhaja vsak petek • Oglasi po tarifi,

Štev. 8

Mnogo pozvanih...

a le 368 izvoljenih. Pišejo, da je Kandidatov vedno več, vsaj presegajo že danes številko 5000.

Imam pameten predlog. Vsi tisti, ki so resni reflektanti za stolček, naj se čimprej zbere — količnik bodo kaj hitro dosegli — in postavijo na čelo kandidata, ki bo prav gotovo izvoljen. Ta jim bo potem preskrbel ugled in vsa potrebna sredstva, ki bi jih naj imeli kot zastopniki naroda — v rezervi.

Pletež in razpletež sem misli, kako bi statistiki in opredelitvi na ljubo sestavil točen popis tako ogromnega števila poslanskih reflektantov. Posrečilo se mi je. Da ne zabredem in ne utonem v morju števil, sem se oprijel one, ki sem jo kaj rad vporabljal in ki mi je dokaj dobro pristojala tudi v šoli. Je to številka 3. Kot prvim dajem prednost onim, ki še imajo zadnji poslanski vozni listek skrbno shranjen v žepu — v spomin in tolažbo. Vsa leta, ki so jih preživeli kot blaženi izvoljenci, so jih vsposobila in skresala v »delavne, sposobne, in bistre može«. Jasno je, da jim ni vseeno, da bi bili kot takšni sedaj po dobri šoli in trdnem delu zapostavljeni, po drugih, manj vrednih.

Krivo bi delali onim, ki so svojčas pred temi, že mnogo preje, klesali in tesali ladjo narodove usode, če bi na nie pozabil, če bi jih kruto izločil iz tega indeksa.

Po več ko petletnem počitku so zbrali toliko moči, da bodo lahko aktivni, razgibani, bolj kot kdaj prej. Če si drznem očitati onim prvim, da so bili leni, nemarni v delu, kretanju, agitaciji, skratka, da so bili predobro plačani prevžitarji — moram priznati tem vendar le silo, četudi negativno, brezplodno, polno partijskih strasti in sovraštva. Težko pet letno inzvenparlamentarno za obstanek potrebno delo, ki daje bore malo zaslužka v primeri z onim gosposkim, jih je tembolj prepričalo, da bi storili zločin, če ne bi kandidirali. Stara (nostransko je kakšna) partijska tradicija in preizkušnost, opravičujeta tembolj ta njihov zahtevek ponovnega udeleževanja.

Ena, dve, tri. Smo že tu. Ponižani, u žaljeni, skriti talenti, skratka vsi oni, ki so prepričani, da so oni iz preteklosti in dolpreteklosti slabi, (da ne rečem škodljivci) narodu, spadajo sem. Nov čas prihaja, čas nas novih ljudi, onih, ki bomo morali ves ubogi narod dvigniti iz brezdnja in teme — pravijo ti zadnji.

Da ostanem zvest statistiki. A in B, mladi in stari številke 3. Mlaži, impulzivnejši očitajo starim, da so okostene'i, da ne žive z duhom časa, skratka, da je boljše če prepuste delo njim.

Mladina ti si neizkušena, nimaš prakse, si prevročna, nevarno je za te to, nusti delo, ki smo se nanj dolgo pripravljali in čakali, nam — pravijo stari.

Skratka, huda je in postaja vedno hujša ta stvar. Agitacije, intrige in vse to kar pač spada k temu, so v polnem jeku in teku. Pri eni in isti mizi kjer sedita dva, ki mislita, da sta politika in poklicana za to, da postaneta izvoljena, imata ne dva, temveč kar tri kandidate. Po vseh teh računih in kombinacijah izgleda, da bo kmalu (številka, ki je povprečna za vso državo) statistično ugotovljeno, da pride na enega volivce trideset sedem tišč in petsto poslanskih kandidatov.

Nazaj nočemo!

Komaj je bila skupščina razpuščena že so se pojavili med narodom politični agitatorji vseh mogočih struj. Na dan so prišli vsi predšestojanuarski politiki, prišli so med drugimi mali Slovenci, mali Hrvati in tud mali Srbi. Skratka vsi oni, ki jim jugoslovenstvo ni nič, strankarstvo vse! Vsi oni, katere je narod že nek daj odklonil — namreč oni narod, ki čuti jugoslovansko in ki se ne da speljati v malenkostne strankarske, pokrajinske in plemenske boje. Ta narod je z navdušenjem pozdravil 6. januar 1929. leta, ker je v tem dnevu videl rešitev zavednih Jugoslovanov izpod jarma političnih partizanov in netilcev plemenske in verske mržnje. Na žalost je bil korak iz trdnega temelja šestega januarja na prosta tla politične borbe preuranjen. Samo v prvih dneh smo verovali, da bo tudi s parlamentom mogoče urediti vsa važna vprašanja, ki so za državo vitalnega pomena. Toda bili smo kruto prevarani! Stranka, oziroma klika, ki je v stranki prevzela vodstvo, je nagromadila v skupščino na strankinem programu vse in ni vprašala ali so oni, ki so prisegli na strankin program, ki je vseboval kot glavno točko **integralno jugoslovanstvo**, tudi res poštene, iskrene, socialno čuteči Jugoslovani. Tako se je zgodilo, da se je na lepo zanišan program podpisala cela vrsta ljudi iz vseh mogočih bivših političnih strank in od nikogar se ni zahtevalo drugo, kakor da stopi pod zastavo, na kateri je blestel napis Jugoslovanska nacionalna stranka!

Ko smo nacionalisti opazili, kdo vse je stopil pod to zastavo, smo postali nezaupljivi, postali smo obupani — toda ne malodušni! Obupovali smo nad delom namišljene nacionalne stranke, v kateri je prevladala klika, ki ni delala v smislu jugoslovanstva, čeprav ga je povdarjala ob vsaki priliki. Tudi oni, ki so pod zastavo stopili z najboljšimi nameni, so se kmalu uverili, da napis na zastavi vsak dan bolj blede, da je vsak dan bolj zamazan, ker so ga preveč otipavale in preveč prikrivale roke — častihlepni in dobičkaželjni prijateljev jugoslovanskega bogastva, ne pa jugoslovanskega naroda.

Nacionalist za nacionalistom je odhajal, ko je videl, da se ponosne jugoslovanske zastave oklepaio ljudje, ki so že večkrat pokazali, da jim ta, za nas sveta zastava služi samo za odejo, ki naji prikrije njihove grehe!

Ko je ta zastava padla, ni nikdo plakal za njo. Vsi pa gremo na delo, da jo bomo dvignili zopet visoko, toda **čisto in ne omadeževano**, tako kakor je bila dne 6. januarja in kakršno so prejeli leta 1931 v roke oni, ki bi jo morali čuvati, pa so jo mesto tega izročili v roke ljudem, ki pod njo niso spadali in o katerih smo vedeli, da jo bodo omadeževali!

Danes drži zastavo, ponosno, toda brez napisa, ki je bil omadeževan po onih, ki so ga izrabljali v svoje osebne koristi — v rokah mož, v katerega so uprte oči jugoslovanskega naroda!

Jugoslovanski narod pa ne sme pod nobenim pogojem dopustiti, da bi se pod našo zastavo, ki je simbol naše svobode zopet zbrali ljudje, o katerih vemo, da niso n a š i. Pod to zastavo nima pravice

stopiti noben samo-Slovenec, noben samo-Hrvat in noben samo-Srb. Tu je mesta samo za Jugoslovane, one Jugoslovane, ki hočejo izpolniti oporoko pokojnega našega velikega kralja in dati zadostno ščenje žrtvam, ki so dale svoje najdražje za domovino!

Da se nam ne bodo s prihuljenimi obrazi pridružili farizeji, ki bi v danem trenutku zaklicali rabljem jugoslovanskega naroda: križaj ga! — moramo nacionalisti strniti svoje vrste tako tesno ramo ob rami, da ne bo vmes prostora za nikogar, ki bi hotel ali želel na zastavo, ki je danes v naših rokah, postaviti napis

JNS ali SHS in tudi nikogar, ki bi hotel prikriti ali pa omadeževati na njej naš napis: Močna Jugoslavija!

Naš napis naj bo viden vsem — i prijateljem i sovražnikom. Vsi morajo v tem napisu videti našo voljo: **Temeljev 6. januarja ne zapustimo! Jugoslavija je naša, in nikogar drugega! Mi hočemo, da ostane močna, enotna!**

Nacionalisti bomo izpolnjevali kraljevo oporoko: Čuvajte Jugoslavijo! Že danes pa odgovarjamo: Čuvali jo bomo pred vsemj notranjimi in zunanji sovražniki!

Zato ne nazaj pred 6. januar — ampak naprej drugovi!

Političen pregled Zunanje

K italijansko abesinskemu sporu.

Italija pošilja svoje miličnike proti Abesincem. Kakor kažejo fotografije, so fantje precej navdušeni. Publka pa tudi. Tako pravijo italijanska poročila in slike, ki jih prinašajo, kažejo to navdušenje.

Poleg Italijanov pa bodo tudi naši bratje deležni dobrote, da bodo smeli braniti odnosno boriti se za Italijo — proti Abesincem.

Pri rokah pa imamo tudi slike o abesinski armadi. Tudi oni se pripravljajo. Če smemo soditi po slikah, pa ti obrazi niso tako prijazni, kakor italijanski. Izgledajo precej bojevit. Seveda se pa za vojaka bolj spodobijo, da izgleda bojevit, kakor pa da izgleda prijazno.

Leta 1896 je bilo precej vroče leto. — Kakšno bo letos, pa še ne moremo povedati. Poročali bomo lahko šele po morebitnem spopadu. Samo čudno se nam zdi, da je bilo v besedah več vročerkvnosti, kakor sedaj v dejanjih...

Nemčiji se ni posrečilo...

Po odgovoru Nemčije na predloge Anglije in Francije, ki so bili stavljani na podlagi londonskega sporazuma, so prihajale v javnost razne vesti, iz katerih je bilo vidno, da so jih pošiljale v svet razne časopisne agencije samo na podlagi ugibanj in seveda po lastnih željah in simpatijah za eno ali drugo stran. — Nemčiji naklonjeno časopisje je vrglo v javnost vest, da je Anglija sklenila pristati na samostojna pogajanja z Nemčijo brez Francije. V svoji domišljiji so že skoro določili kraj in čas teh pogajanj. Z veseljem so poročali, da se je Nemčiji posrečilo razdvojiti s tem Francijo in Anglijo. Od tega so seveda Nemci največ pričakovali. Njim nasprotno svetovno časopisje je pa zavzemalo ravno nasprotno stališče.

Časopisje onih držav, ki so samo indirektno zainteresirane na londonskem sporazumu, pa je prinašalo ene kakor druge vesti največ brez komentarja. Vsi pa so si bili svesti velikega pomena londonskega sporazuma. S skepso smo posebno Jugoslovani gledali na Nemčijo in bili v velikih skrbih, če se ji končno res ne posreči doseči separatnih pogajanj z Anglijo.

Zadnje vesti iz Londona pa so prinesle v tej stvari popolno jasnost: Anglija se ne bo pogajala separatno z Nemčijo brez Francije. V svojem komunicuju pra-

vi, da sicer ne odklanja razgovora med nemškim in angleškim poslanikom, toda ta se bo mogel vršiti šele po sestanku francoskega in angleškega zunanjega ministra, na katerem bo sestavljen odgovor Anglije in Francije na onega Nemčije.

Nemčiji se tudi tokrat njena namera ni posrečila. Anglija se pač dobro zaveda, o d kod ji preti nevarnost in zato se je končno le odločila, da ostane v tem vprašanju tesno ob strani Francije in s tem seveda — tudi Rusije in ostalih držav, ki hočejo biti varne pred morebitnim povratkom nemške ekspanzivnosti na škodo drugih držav in narodov.

Avstrija išče

v Franciji najbrž zopet posojila, bolj rečeno finančne podpore. Kakor do sedaj vedno, je tudi topot Avstrija pričela najprej z jadikovanjem, da je v veliki nevarnosti sedanji režim, katerega hočejo vreči tako hitlerjevci, kakor tudi marksisti in komunisti. Po stari praksi seveda v zvezi s to nevarnostjo prihaja z prošnjo oziroma zahtevo, da se ji dovoli ustanovitev milice in pomnožitev vojaštva, da bo mogla braniti svojo samostojnost. Prepričati hočejo zapadne države, posebno pa Francijo, da bi bila največja nevarnost za Srednjo Evropo, če bi se zrušil v Avstriji sedanji režim.

Temu jadikovanju pa malokdo veruje in so se že pojavile vesti, da sedanji režim v Avstriji prav za prav noče nič drugega, kakor to, da pridejo v Avstriji na prestol Habsburžani. In zato hodijo trkati na vrata diplomatov zapadnih velesil in poskušati dokazati, da je rešitev Avstrije samo na ta način mogoč, če se vspostavi monarhija — seveda pod Habsburžani.

Namiguje se celo, da avstrijska vlada že pripravlja vse potrebno, da bi to izvedla. Sedanji predsednik naj bi odstopil in bi se nato vršile nove volitve predsednika toda tako, da bi ga volili samo župani. V to svrhu poskuša spremeniti ustavo. Če bi prišlo do volitev, upa avstrijska vlada, da se ji bode posrečilo spraviti na predsedniško mesto nadvojvoda Evgen Habsburški, ki je itak že delj časa v Avstriji in se tudi politično udeležuje. Zaenkrat bi bil seveda samo predsednik avstrijske republike. Iz te republike pa bi, vsaj tako misli sedanja avstrijska vlada, brez velikih pretresljajev bila proklamirana kmalu monarhija pod žezlom Habsburžana.

Taki so sedaj računi Schuschnigga et comp. Kako pa misli narod, je seveda drugo vprašanje.

